

剐蹭邻居汽车 主动承担责任

本报讯(记者 李涛 通讯员 逯霞)居民开车时,不慎剐蹭到其他车辆,主动寻找车主进行赔偿。车主也很大气,见受损不严重,直说“没关系”。这是10月13日发生在西宫南二巷4号院的一件事,双方相互体谅的做法,赢得了其他居民的称赞。

居民朱女士考取驾照才半年,仍算“新手”。当时,她开车外出,匆忙中蹭到停在路边的另一辆车,两辆车均有明显划痕。对方车没有留电话,她联系和平苑社区网格员闫昊,找寻车主。

闫昊查询社区登记信息后,联系

上车主。朱女士一直等在现场,见到车主后,说了经过,主动表示愿意赔偿。车主见车子只是伤了漆,并且对方态度诚恳,当即表示:“小磕小碰难免,不用放在心上。”

“主动承担责任,有诚信。小事不计较,很大度。这样的做法值得大家

学习,是我们小区的正能量。”其他居民听说了此事,在业主群里为双方点赞。

诚信建设

路面破损村民愁 社区协调解民忧

本报讯(记者 李晓琳 网格通讯员 梁雅婷)“路修好了,以后出门更方便了。”10月11日,晋源区姚村镇北邵村的村民们看着家门口新铺好的道路纷纷感慨。

一场秋雨过后,路上坑洼处就会积水,且路面不平给村民出行带来不便。北邵村网格员在巡查中发现,村里多条道路受损影响村民出行,便立即将情况向村委会汇报。随即,村干部前往现场查看并对需要修缮的路面进行统计,村委会组织召开道路维修专项工作会议讨论路面修补方案。经讨论决定,先组织专业人员对道路现场进行详细勘察,制订初步维修及清理方案,再由村委会出资招募专业施工队伍,统一浇筑水泥路,网格员全程跟进监督实时汇报维修进度。一周时间,施工队伍对受损道路进行修补,先将凹陷区域内的杂物清除,后用砂石、混凝土等材料进行填充。之后,再用沥青、水泥重新铺设路面。

当破损的道路修复一新,原本坑洼不平的路面变得平坦宽敞时,村民们感到很欣慰。

文明村镇创建

百位老人欢聚 共享幸福滋味

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 秦娜)为弘扬尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,提高老年人的幸福感、获得感,10月12日,阳曲县城东路社区联合龙兴苑小区物业和鸿瑞饭店,举办“暖心网格爱心餐 老人品尝幸福味”主题活动。百位70周岁以上老年人受邀就餐,现场欢声笑语,其乐融融。

本次活动网格员邀请各自网格70周岁以上老年人就餐。上午11时,老人们陆续前来就餐,网格员热情招待。饭店的工作人员也加快了备餐工作。打卤面是午餐的重头戏,一碗碗爽滑的面条,配上浓稠的卤汁,调出芳香四溢的美味。网格员们将一碗碗热气腾腾的打卤面端上桌,配上美味可口的小菜,老人们大快朵颐,幸福之情溢于言表,纷纷为社区的心意点赞。

辖区居民孙大爷说:“今天的午餐太难忘了,社区工作人员、网格员像子女一样,不仅亲自给我们端面,还不断给我们添菜,真有回家的感觉,谢谢社区!”

新时代文明实践

整治违法“三轮” 防范交通事故

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 娄轩 文/摄)电动三轮车不是载客车辆,头盔更是骑行中最后一道防线。国庆期间,为维护和保障群众生命财产安全,娄烦县公安局各派出所持续开展三轮车交通违法行为整治劝导行动。

行动中,民警、辅警采取定点查处和流动巡查相结合的方式,重点查处三轮车违法载人、不佩戴安全头盔、逆行等违法行为,做到发现一起、纠正一起、教育一起、处罚一起。同时,民警、辅警对三轮车驾乘人员开展面对面宣传教育,重点讲解道路交通安全法规相关知识,以案说法,引导驾驶员从思想上提高交通安全意识,自觉做到防微杜渐,警钟长鸣,文明驾驶,安全出行。

据悉,娄烦县公安局将进一步加大对三轮车交通违法行为



民警宣讲正确佩戴头盔知识。

的整治劝导力度,防范和减少涉及三轮车违法引发的道路交通事故。同时,希望广大交通参与者,从日常做起、从细节做起、从现在做起,正确佩戴安全头盔,

遵规守法,文明出行,营造文明和谐畅通的交通环境。

文明交通

杜绝空气注入 提升工作效率

公交修理工自制防冻液加注器

本报讯(记者 齐向真 通讯员 王浩 马小梅)每到秋季,公交行业就开始进入冬运准备“模式”,给公交车加注防冻液是其中必不可少的一项工作。以往,驾驶员或维修工用瓶子一点点往水箱里加防冻液,费时还容易造成浪费。10月13日,太原公交二公司修保厂修理工赵艳军自制防冻液加注器,成为驾驶员的好帮手。

一直以来,给车辆加防冻液是一项艰巨的任务。往年,全靠人工添加,不仅耗时耗力,而且人工添加时,剂量很难准确掌

握。更让人头疼的是,这种方式还容易把空气打进电瓶。防冻液对于车辆的电瓶至关重要,它能够防止电池受冻,使电池保持恒温状态,同时也能防止电池过热,避免车辆出现预警而无法正常行驶。而人工添加防冻液时,部分空气进入电瓶仓,会让电瓶受损。

面对这一难题,“公交医生”赵艳军自制了一个小工具。他将洗车机部件拆下来,连接上胶皮管和接口,制作成防冻液加注器。用这个工具将规定剂量的防冻液吸入洗车机,然后,再借

助车辆压力,匀速将防冻液推进电瓶仓里,这样一来,添加防冻液不仅用剂量稳定,而且没有空气注入。

该修保车间主任李德顺表示,有了这个小发明,车辆的电瓶将会得到长久保护,不会再因为防冻液添加不当而受损。这不仅提高了工作效率,而且节省了时间和人力成本,更重要的是,为公交车辆的安全运行提供了保障。

劳动创造幸福 |

义诊现场宣讲 防范养老诈骗

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 康婷)为推进打击整治养老诈骗专项行动,维护老年人合法权益,10月11日,公安小店分局西温庄派出所民警、辅警来到后所营社区,维护义诊秩序的同时,宣讲反电诈知识。

以当天的义诊活动为契机,民警、辅警一边引导老年人进行

检查,一边对现场群众开展防范电信诈骗宣传,让他们了解存在多种诈骗形式和套路,提高防骗意识,谨防受骗。其间,民警特别对老年人开展养老诈骗宣传,用通俗易懂的语言讲解养老诈骗手法及防骗方法,提醒老年人注意防范以养老为名侵害老年权益的各类虚假信息,提醒大家若接到

电话推销,千万不要相信。

活动中,民警还针对使用智能手机的老年人,指导他们下载“国家反诈中心”App,并开启来电预警功能,有效预防各类电信网络诈骗。

法治宣传教育 |